Etude de la langue : CONJUGAISON CM

Le passé simple des verbes du 1¢" groupe et du 2é™ groupe

\

| Le passé simple est un temps du passé qui s'utilise surtout a I'écrit. Dans les récits, il est associé a
I'imparfait. Il exprime des actions précises et breves.

1 Le coureur accéléra, dépassa son adversaire et franchit la ligne darrivée.

" Pour conjuguer un verbe du 1°" groupe au passé simple :
Radical du verbe + terminaisons du passé simple

chantey — ai - as - a - dmes - ates - érent

A Les verbes en -cer ou -ger s'écrivent avec -¢ et -ge devant la terminaison a.

il avanga - il plongea.

[ Au passé simple, les terminaisons des verbes du 2°™ groupe sont :

is - is - it - Imes - Ttes - irent

A Les verbes comme finir ont les mémes terminaisons :
d la 2°m personne du singulier du présent et du passé simple : -is
Tu allumes un fEU, mais tU ne reussis pas a te réchauffer. (présent)
Tu allumas un fEU, mais tU ne reussis pas a te réchauffer. (passé simple)

! ala 3% personne du singulier du présent et du passé simple : -it
Elle allume un fEu, mais elle ne reussit pas a se réchauffer. (présent)
Elle alluma un fEU, mais elle ne reussit pas a se réchauffer. (passé simple)

Pour t'aider la legon expliquée dans cette vidéo :

https://www.dailymotion.com/video/x2zjbnj



https://www.dailymotion.com/video/x2zjbnj

